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Belgium halandó  kiüríteni a Ruhr-vidékei
Jaspar volt feü’ü jy  m iniszter beszéde

Londonból jelentik: Jaspar volt í téllel, ha a zálogokat komolyan ga- 
belga külügyminiszter az angol nem-l rantálják. Belgium a Ruhr-vidékot 
zetközi intézetben beszédet mondott I semmiféle más körülmények közt 
a melyben kijelentette, hogy a né-jnem ürítheti ki.
met jóvátételek kérdése Belgiumra jj Belgium külpolitikájának az ország 

biztossága a leglényegesebb alapja. 
Vannesban egy angol-belga garan
ciális szerződésről folyt a tanácsko
zás. Ezt a szerződést újból tárgyalás

nézve a legnagyobb jelentőséggel 
bír, mert ez elsőrangú pénzügyi 
probléma. Belgiumra nézve a leg
fontosabb szabadságának és függet
lenségének fentartása, a mely a alá kell venni, mert Európa békéje 
belga külpolitikának alapja. Mint
hogy Belgium már nem semleges, 
szövetségeseket kell keresnie. Bel
gium soha sem szűnt meg az an
tant fentartása érdekében működni.
A belga kormány azon van, hogy 
a szövetségesek közt találkozást 
hozzon létre, amelyen a Dawes- 
jelentés döntéseit elfogadnák és 
azok végrehajtására intézkedéseket 
tennének. Belgium kész arra és ab
ban az irányban is dolgozik, hogy 
a Ruhr-vidék megszállása megszűn
jék és hogy a szakértők részéről 
ajánlott zálogok helyettesítsék afllyeztetnék. 
megszállást, de csak azzal a félté-

merünk és nem is fogadunk el 
más megoldást és el vagyunk 
határozva, hogy az esetben, ha 
követelésünk et a em telj esi tik, 
az nikotin dny és jog alapiéul 
azokat, akik a formális felelős
séget ezért az alkotmányellenes

aktusért viselik, felelősségre 
vonjuk.
A kiáltvány a néphez való apellá- 

lás.-al fejeződik be és az ellenzék
inek  azt a rem ényét fejezi ki, hogy 
a nép felveszi a harcot jogaiért és 
szuverénitásáért.

A liberálisok megmentik az angol

B Az angol felsőház sürgeti az angol-orosz tárgyalás befejezését
ettől függ. 1

jaspar végül kijelentette, hogy ö
föltétien hive a nemzetek szövetsé
gének, amelynek meg kell találnia 
a béke és a háború problémájának 
megoldását. A nemzetek szövetsége 
azonban még mindig tökéletlen. A 
jelen pillanatban a nemzetek szövet
ségétől nem szabad többet kívánni, j hogyha a liberálisok szivük szerinti formális jellegű, mert hiszen a kon- 
mint amennvit nvuitani tud Ha a szavaznának, a kormány veresége j zerva ti vök ál'andó többséggel reu- 

elkerülhetetlen volna, bíznak, azon j delkezuck a felsöházban. 
bun M a n Mwgy a liberálisok inkább j A/. alsóház 167 szavazattal 164 
megmentik a kormányt, semhogy a j ellenében elutasította azt az indít- 
közeli választások esélyének tegyék* vánvt. hogy a munkáspártnak valc-- 
ki migiikai Ü mennyi mezőgazdasági üzem, bánya

A felsöházban Mayo azt indítva-grs vizimii nacionrdizására vonatkozó 
nyozta, hogy hagyják abba a konfe-J/avas/a/tz/ napirendre tűzzék. 
reaciát Szovjetoroszországgal. mint-j A pénzügyi törvényjavaslat máso- 
hogv az oroszok folytonosan támad-Jdik olvasásának folytatólagos vitájá- 
iák az angol kormányt és nyilván-J ban Chamberlan élesén. bírálta a 
való. hogy idegenkednek a háború J költségvetést. Az ellenzék a beszéd 
előtti adósságok elismerésétől.

Londonból jelenti!;: Mint a Times tárgyalások alati tartózkodón vise’- 
parlamenti tudósítója Írja. a minisz- Vedelt, annál inkább van jo o  feivi- 
terek nem titkolják aggodalmukat az lágcsitást kérni. Mavo indítványa 
alsóházi vita kimenetele miatt, megváltoztatandó olyan értelemben, 
amelv arról a javaslatról \<.cz.ú()éo\\i hegy a konferenciát mennél élőbb le
mez ujra. hogy a munkaügyi minisz-Sí be A íelsőáz ezt az indít-
ter fizetését száz font sterlinggel] ványl elfogadta. A szavazásnak 
szállítsák ie. A miniszterek tudják. 8 nincs politikai jelentősége, az csak

amennyit nyújtani 
nemzetek szövetségéből valami álla
mok fölötti államfélét akarnának csi
nálni, akkor ezzel csak fejlődését és 
talán fennállását is komolyan veszé-

Megjelent az ellenzék kiáltványa
A blokk a parlam ent összehívását követeli — A Pasics-k ormányt 

a népsznverénitás megsértésével vádolja
Beográdból jelentik: Az ellenzéki 

blokk nagy érdeklődéssel várt kiált
ványa csütörtökön jelent meg Da- 
viáovies, ár. Koroscc és ár. Spaho 
aláírásával. A kiáltvány bevezetése 
a következőképen hangzik:

A szerbekhez, horvátokhoz és 
szlovénekhez!

Lgy olyan kormány javaslatá
ra, amely ténykedéseiben fele
lőtlennek mutatkozott, a király 
ukázzal elnapolta a parlament 
üléseit. Az ország élén olyan 
kormány áll most, amely ellen 
a nép többsége megválasztott 
törvényes képviselői áltál hatá
rozottan megnyilatkozott. A. 
nemzeti vagyon és a nép sor
sa fölött a nép akarata ellenére 
és a népképviselet ellenőrzése 
nélkül olyan kormány intézke
dik. amelynek egyetlen erőfor
rása a korrupció és az erőszak.
A továbbiakban hangsúlyozza a

kiáltvány, hogy a parlamentet abban 
a pillanatban zárták be, amikor a 
legfontosabb és legsürgősebb kérdé- 
áéseket kelleti volna letárgyalnia. A 
rokkanttörvény, az árvízkárosultak 
segélyezése és a gazdasági, törvény- 
javaslat tárgyalására a páriáméul 
egyhangúlag kimondotta a sürgős
séget, mindezek a javaslatok most 
mégis letárgyalás nélkül irattarba 
kerülnek. Abban a pillanatban, ami
kor a liorvá t képviselők végre meg 
akarták kezdeni a parin menti mun
kát , bezárták előttük a parlament 
kapuit.

A nép elemi joga — mondja a 
kiáltvány . hogy a képviselők ál
tal ellenőrizze a kormány munkáját 
az egyes miniszterekhez intézett 
kérdések és interpellációk formájá
ban. A képviselők az utóbbi időben 
tömegesen terjesztették be interpel
lációkat. amelyekre az illetékes mi
nisztereknek az alkotmány és a ház
szabályok értelmében legkésőbb két 
hónapon beiül kellene válaszolniok

alatt gúnyos megjegyzéseket tett a 
Curzon elismerését fejezte ki Ma-J kormányra. A javaslatot végül cgy- 

Vonak, amiért ezt a kérdést fölvétet-1szerit szavazással elfogadták, 
te. Hangoztatta, hogy a parlament a --

A n é n i é t

Stresemann külügyminisztersége ellen
A birodalmi gyűlés elnöke a német nemzeti W allraf le tt
Berlinből jelentik: A birodalmi í ták uz idkancellárságot. a beliigymD 

gviilés szerdai ülésén megváiasztot-i niszteri és a közélelmezési tárcái kö- 
ták (’Z flj elnököt Az első választási 1 vételik a maguk szám ára. Aliitokig

SZ' I l i t  többséget. W allraf c.- Loebe j már abból az okból is. mert elejtésé—elmeneküli a nép törvényszéké etol, 
ami által a népet legelemibb jogá
tól fosztotta meg.

Ezután a kiáltvány a következő
ket mondja:

A parlament elnapolásával, 
annak hozzaiarulasa nélkül, 
sőt határozottan kifejezett aka
rata ellenére, államunk alaptör
vényét sértették meg súlyosan 
és a népsznverénitás ellen in
téztek olyan merényletet, amely 
a purlamcntárizmus elvét meg
tagadja és az önkényuralom 
kezdetét jelenti. Mint a parla
menti többség képviselői, kije
lentjük. hogy a kormányunk ezt 
u lépését nem fogtuk következ
mények nélkül hagyni. Követel
jük, hogy uz elkövetett hibákat 
tegvék iává és u parlamentet 
liiviák össze rendkívüli ülés
szakra, hogy igy visszaállítsák 
a népképviselet jogait. Nem is-

közt pótvákisztás volt. amelyen luek olyan színezete volna, mintha a 
Wallrai 227. Loebe pedig lő! szava-j középpártok kapitulálnának a nacio- 
zatot kapott. Wallraff nyomban meg
választása után elfoglalta az elnöki 
széket és beszédet mondott, amely-

na listák előtt 
Londoni jelentés szerint a Daily

Telegraph az alábbi észrevételeket
ben kijelentette, hogy legfőbb köte-jfiizi a német kormányválsághoz: 
lessegének fogja tartan: a* belső 
szétlmzás enyhítését. Végül méltatta 
Loebe volt elnök érdemeit.

Ezután első alelnökké Dittmannt 
(szociáldemokrata), második alel
nökké dr. Belli (centrum), harmadik 
alelnökké dr. Kiesért választották 
meg.

Marx birodalmi kancellár, akit 
Then elnök az uj kormány megala
kításával megbízott, szerdán egész 
napon át tárgyalásokat folytatott a 
pártok vezetőivel. A német nemze
tiek vezérével. Hergttef való tanács
kozásáról két híresztelés leriedt cl: 
az egyik szerint. Ilergt ismét vissza-

\  válság legjobb megoldását 
abban látnók, ha biztosit\ni lehetne n 
német nacionalisták részvételéi a 
kormányban, hiszen a nacioalisták 
egv része már takaródét fn.it és haj
landó a szakértői bizottságok javas
latainak végrehajtásában közremű
ködni. Azonban az a sajátos tehet- 
ségteienség, a m e v a német páriá

én ész történetét icl- 
tuáiuiUik nem tudnak 

’.‘"fkorlali politikát követni, kitolta 
ezt a megoldást és most valószínűleg 
egyáltalán lehetetlenné fogja.tenni. A 
tténter nemzetiek, akik mcgitiasultak 
a választásokon elért sikertől, ra-

nientarizmus 
lemzi. hogy

téri i'irpitz kancellárrá való kincve- g gasz.koutak követeléseikhez, ame- 
zésérc. a másik verzió szerint azon-SIveknek bölcsessége és mértéke lúg
ban személyi kérdéseket csupán|jobban abból Ítélhető meg. hogy a 
érintettek, egyebekben a naciottalis- kormány vezetését pártjuk valante-
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ívik taela számára követelték és Tir- 
nitz tengernagyot hozták javaslatba 
a kancellári állásra. Ilyen javaslatot 
semmiféle más országban. mint Né
metországban. nem lehetne komo
lyan venni. A német nemzetiek poli
tikai crtelmességének mértékére vall. 
hogv abban a hitben élnek: a világ 
szóba áll Tirpitz kancellárral, aki év
tizedekkel a háborít előtt bármely 
politikusnál nagyobb mértékben já
rult hozzá a német-angol viszony el
mérgesítéséhez — és aki megindítot
ta a kíméletlen búvár hajóharcot.

Értéktőzsdével bővül
a noviszadi terménytőzsde

Három m illió dinár hitel a tő zsd e
palota felép ítésére

Novisadról jelentik: Csütörtökön 
délelőtt tiz órakor tartotta a Ter
ménytőzsde évi közgyűlését a 
Lloyd nagytermében. A közgyűlésen 
a kormányt Stefanovics Zsarkó dr. 
polgármester, a tőzsde kormány- 
biztosa képviselte.

Dungyerszki Gedeon elnök meg
nyitója után Petrovics Bránkó dr., 
a tőzsde vezértitkára, terjesztette
elő az igazgatóság terjedelmes je- mól azzal, hogy többé nem lakat-
len tósét. amely behatóan foglalko
zik az általános gazdasági válság
gal s a közlekedési és tarifa-viszo
nyokkal. A tőzsde vezetősége a ked
vezőtlen gazdasági helyzetben^ is 
fejleszteni tudta a tőzsdét. A pénz
ügyminiszter engedélyezte az érték
tőzsdét, amely még ebben az évben 
megkezdi működését. A tőzsdei vá
lasztott bíróság előtt az elmúlt év
ben 776 pör volt folyamatban és 
398 pör végződött Ítélettel.

Az igazgatósági jelentést a köz
gyűlés vita nélkül tudomásul vette.

Ezután elhatározta a közgyűlés, 
hogy a tőzsdének cime »Novisadi 
áru- és értéktőzsde* lesz. Elhatá
rozták továbbá, hogy az Ormény- 
nton, a Gerics-palota mellett, tőzs
depalotát építenek és erre három
millió dinár hitelt szavaztak meg.

Végül 42 tőzsdebizottsági tagot j 
választottak.

Fegyveres harc
a le velőért

P arasztok  és csendörök összeü tk özése
Erdélyben az agrárreform  m iatt

Kolozsvárról jelentik: A Szilágy- 
soniló környékén fekvő Detrehem,
Halmos és Kaznacs községek la
kosságának az agrárreform elleni 
elkeseredése kedden véres összeüt- palota megsérült. Cotroceni külvá-* városon nagy pánik vett erőt. 
közösben robbant ki.

Mikor e községek határaiban meg
történt a földosztás, a községek la
kossága igényt jelentett be háló 
Bánífy Albert bekerített vadaskert
iére, hogy azt legelő céljára osszak 
ki részükre. Az agrárbizottság azon
ban lojalitásból a vadaskertet vadá
szatok céljára felajánlotta magasabb 
helyen és igy a három község lakos
sága elesett legelőigényétől.

A községek elkeseredett gazdái 
végső elszántságukban a szilágy- 
hagyfalusi úrbéresek vágott erdejé
be hajtották legelni marháikat. A 
pagyfalusi úrbéresek erre panasszal 
fordultak a szilúgysomlyói szolga- 
bíróhoz és követelték a legeltetés 
eltiltását. A szolgabiró kirendelte a 
nagyfalusi csendőrséget, hogy aka
dályozza meg a legeltetést. Ennek 
a rendeletnek azután súlyos követ 
kezményei lettek.

A csendőrség kedden akarta foga
natosítani a parancsot. Mikor az er
dőben felszólították a legeltető pa
rasztokat, hogy azonnal hajtsák ki 
jószágaikat az erdőből, a íeizudult 
falusi emberek támadólag léptek fel 
'és olyan hevesen utasították vissza 
a csendörség beavatkozását, hogy 
az kénytelen volt a faluba vissza
vonulni. A csendörség Somlyóról

segítséget kért. Zilahról tíz csendőr 
ment a szorongatott nagyfalusi 
csendőrség segítségére, amelynek 
létszáma a zilahi segítséggel húsz 
tagból álló szakasszá erősödött. 
Azonban az elkeseredett emberek

Diplomáciai szakítás Japán és Amerika közt 
a bevándorlási törvény m iatt

A washingtoni japán  nagykövetet visszahívják
Parisból jelentik, hogy az Oeuvre 

legújabb száma hosszabb cikkben 
foglalkozik azzal a kérdéssel, miért 
korlátozza Amerika a bevándorlást 
A bevándorlók számát tudvalévőén 
már 1921-ben mindössze 357.801-ben 
állapították meg. A most hozott 
uj törvény még szigorúbb, a meny
nyiben ezt a számot julius elsejétől 
kezdve 161.000-ben, 1927 julius
elsejétől kezdve pedig 150.000-ben 
állapítja meg. Reed amerikai sze
nátor a korlátozás okairól a követ
kezőket mondotta :

— Amerika — úgymond — szá-

lan ország és hogy mostani lakói, 
valamint azok leszármazottai bőven 
elegendők az ország természeti kin
cseinek értékesítésére. Ha a beván
dorlást nem korlátoznák, akkor a 
háborúban súlyosan megpróbált 
európai népek valósággal elárasz
tanák Amerikát, aminek rendkivül 
káros következményei lennének úgy 
a munkabérek, mint a megélhetési 
költségek színvonala tekintetében. 
Amerikát gondolkodóba ejti az is,
hogy hovatovább nagy külföldi ko-jés hajózási szerződés megsértésének 
lóniák alakulnak ki kebelében, a 1 tekinti. A kormány ezenkívül elha- 
melyek a maguk nyelvét használják,Itározta, hogy Hanihara washing- 
a maguk módja szerint élnek ésjtoni követet felhatalmazza a vissza- 
nem akarnak angolul megtanulni.‘térésre.

óriási robbanás Bukarestben
Levegőbe röpült a  lőporgyár és az ágyulövegek rak tá ra
Bukarestből jelentik : Szerdán dél- rosát és a közelében levő laktanyákat

után nagy szerencsétlenség történt 
Bukarestben. A százötmilliméteres 
Skoda-féle ágyulövegek raktára is
meretlen okból fölrobbant és a raktár,
az állami lőporgyár és hadsereg pirc- j/h/ájZ/M rs se&esz'////? v«zz, de szá- 
technikai műhelyei a levegőbe röpül-1 inukat még nem állapíthatták meg. 
tek. A szerencsétlenség színhelyétől j Bukarestben is több ház megsérült 
500 méternyire lévő cotrocenii királyi j és a robbanás hallatára az egész

Megindulnak a közvetlen tárgyalások
a  jugoszláv-m agyar kereskedelem i kam ara 

fe lá llítására
— /I Bácsmeyyei Napló budapesti munkai ár sótól —r

Evek óta vajúdik már a jugoszláv- 
magyar kereskedelmi kamara kér
dése. Magyar részről már régen 
kísérleteznek azzal, hogy ezt a fon
tos közgazdasági szervet megte
remtsék, de a politikai viszonyok 
mindezideig megakadályozták, hogy 
az érdekelt felek közvetlenül fel
vehessék egymással a tárgyalás fo
nalát. Hosszú szünet után most 
végre aktuális lett a jugoszláv-ma
gyar kamara ügye.

Popov.CS Tihamér, a budapesti 
jugoszláv követ több Ízben kifeje
zést adott annak az óhajának, hogy 
a két állam között becsületes, békés 
gazdasági közeledés jöjjön létre, 
javarészt az ő érdeme, hogy Beo- 
gradban újra az asztalhoz ültek a 
jugoszláv és magyar delegátusok,
hogy a kölcsönös megértés alapját, J szükségességét, Fenyő Miksa

nem tekintve a csendőrök túlnyomó 
fölényét, támadásba mentek át és 
valóságos harc fejlődött ki a csend
őrök és parasztok között. A csend
őrök a tömeg közé lőttek. Több 
földmivelő súlyosan megsebesült.

Éppen ezért a bevándorlásnál a jö
vőben kedvezni fognak azoknak a 
fajoknak, amelyekből eredetlileg 
Amerika népe származott. Eddig is 
a bevándorlók 75 százaléka Európa 
északnyugati vidékéről került ki.

Ennek a jövőben is igy kell ma
radni, mert az egész amerikai nép 
75 százalékában erről a vidékről 
ered. A szenátor végül kijelentette, 
hogy az uj bevándorlási törvény a 
legfontosabb valamennyi törvény kö
zött, amelyet félszázad óta megsza
vaztak. Elfogadása azt jelenti, hogy 
a mostani amerikaiak leszármazott
jai jobb életviszonyok között lesznek, 
egységesebb nemzetet fognak alkotni, 
nagyobb függetlenséggel fognak 
rgndelkezni és több bizalmuk lesz 
önmagukhoz.

Tokióból egyébként azt jelentik, 
hogy a japán kormány szerdán 
rendkivüli ülésen tanácskozott a be
vándorlási törvénnyel szemben meg
teendő végleges lépésről. A kor
mány elhatározta, hogy az amerikai 
bevándorlási törvény ellen tiltakozik, 
mert az amerikai-japán kereskedelmi

ki kellett üríteni. A szerenc, 
színhelye még nem közelíthető meg, 
mert egyre ismétlődnek a robbanások. 
Bizonyos, hogy a katasztrófának több

a két ország gazdasági kapcsolatait 
rendezzék.

A tárgyalások kedvező mederben 
haladnak és ez az eredmény újra 
időszerűvé tette a jugoszláv-magyar 
kereskedelmi kamara felállításának 
gondolatát. Dr. Popovics Milivoj 
suboticai ügyvéd, aki egy ízben 
már tárgyalt Budapesten és Beo- 
gradban a kamara megszervezésé
ről, a napokban ismét Budapesten 
tartózkogott és beható tanácskozá
sokat folytatott a közgazdasági élet 
számos tényezőjével.

A tárgyaló felek érintkezést keres
tek Fenyő Miksával a GyOSz igaz
gatójával, aki már régebben is fog
lalkozott ezzel az üggyel és a Bács- 
megyei Napló hasábjain elsőnek 
hangoztatta a kamara felállításának

magyar közgazdasági élet egyik 
illusztris vezére és az ő személye 
nagy nyereség az ügynek. A tanács
kozások után felkereslük Fenyőt, 
aki a következőket mondotta munka
társunknak :

— A vámtarifa most minden időn
ket és energiánkat lefoglalja. Rövi
desen azonban befejezzük a vám
tarifa elleni harcot és akkor időt 
szentelhetünk a jugoszláv-magyar 
kereskedelmi kamara megszervezé
sének. Bár én Beográdot látom al
kalmasnak arra, hogy a kezdő lépést 
megtegye, mégis hajlandók vagyunk 
mi is vállalni a kezdeményezést, 
amint meggyőződünk arról, hogy 
jugoszláv részről is Őszintén óhajtják 
a kamara felállítását. Ebben az ügy
ben rövidesen az illetékes faktorok 
bevonásával megbeszélést tartunk. 
A GyOSz a maga részéről a leg
melegebben támogatni kívánja az 
akciót.

1924  m ájus 30.

W eltner Jakab  és
Kondor Bernét

visszatérnek Magyarországba
A bu -ayestü ü g y ész ség  visszavonta 

körözésüket
Budapestről jelentik: Az emigráció 

likvidálására vonatkozó igazságügy
miniszteri rendelet következtében 
ezideig csupán néhány kevésbé ex
ponált emigráns tért vissza Magyar- 
országba. Legutóbb Weltner Jakab, 
Kondor Bernát és Ladányi Ármin 
— akik ellen annak idején nyomo
zólevelet adtak ki — folyamodtak 
az ügyészséghez a körözolevél visz- 
szavonásáért és kijelentették, hogy 
szabad visszatérésük esetén hajlan
dók a biróság elé állni.

A három kérvényező ügyét most 
revidiálták és ennek eredményeké- 
pen a Kondor Bernát elleni vádat 
alaptalannak találva, nemcsak az 
ellene kiadóit nyomozólevelet vonták 
vissza, hanem a bűnvádi eljárást 
is beszüntették ellene. Ladányi és 
Weltner ügyében pedig az ügyész
ség javaslatára a nyomozólevelet 
visszavonták.

a ruhrvidéki bá^yászsztrájk
A m unkások öt száza lék  béremelést

kapnak
Berlinből jelentik : A döntőbíróság 

előtt szerdán Berlinben megegyezés 
jött létre a ruhrvidéki munkaadók 
és a bányászok között, a megegye
zés értelmében a bányamunkások 
bérét öt százalékkal felemelik, a 
kokszoló munkások számára pedig 
külön munkaidőt és kedvezménye
ket állapítottak meg. Általánosság
ban azt remélik, hogy a megegyezés 
véget vet a már-már katasztrofális 
ruhrvidéki sztrájknak.

Bokhumi jelentés szerint a két 
nagy bányamunkásszövetség kerületi 
konferenciáján a szavazás nagy több
séggel a berlini döntés elfogadása 
s igy a munka megkezdése mellett 
foglalt állást.

„A két árva" 2042
„Ut a boldogság felé"
„A sátán helytartója"
„A bőr egér"
„Borgta Lukrécia"
„Monna Vanna" stb.

A L K A N  F I L M E K  
N  O V  I  S  A  D



1924 m ájus 30. BACSMEGYEI NAPLÓ 3. oldal

HÍREK
—  N incsics külügym iniszter B ecs

k erekre u tazott. Beogradból jelentik: 
Nincsics Momcsiló dr. külügyminiszter 
vasárnap Becskerekre utazott. A külügy
miniszter elutazása előtt fogadta Emandi 
román és Dodge amerikai követet.

—  A novisadi p o sta ig a zg a tó  Sen- 
tán . Sentáról jelentik: Nikodijevics 
postaigazgató és Nenádovics műszaki 
főnök Sentán hivatalos szemlét tartot
tak a postahivatalban. A postaigazgató 
a megtartott vizsgálat után megállapí
totta, hogy az óriási forgalmú sentai 
postahivatalnak mintaszerű a vezetése 
és úgy Bukur postafőnöknek, mint az 
egcsz hivatalnoki karnak a legnagyobb 
megelégedését fejezte ki.

— K onfliktus T örökország é s  Gö
rögország  k özött. Athénből jelenik: 
A török és görög kormány között — 
konfliktus támadt mert két görög ke
reskedelmi hajót nem engedtek be 
Konstantinápoly kikötőjébe. Megtor
lásként a görög kormány két török ha
jót tarto tt vissza egy görögországi ki
kötőben. A két kormány között jegy
zékváltás történt.

— A volt ném et trónörököst ünne" 
p elték  Berlinben. Berlinből jelentik: A 
német trónörökös tegnap nyílt autóban 
végigkocsizott Berlin főutcáin. A kö
zönség lelkesen megéijenezte.

—  A szovjet a ném et proletárforra
dalm at sürgeti. Berlinből jelentik: A 
Lokal-Anzeiger egy igen érdekes titkos 
okmányt közöl, Sinovjev orosz népbiztos 
magánlevelét a berlini orosz követség 
első tanácsosához. Ez a levél tartal
mazza a kommunista agitációra vonat
kozó uj irányelveket és a követendő 
taktika módozatait. Föltétlenül szüksé
gesnek tartja a németországi proletár- 
forradalom meggyorsítását s hangsulyoza, 
hogy mindent elő kell készíteni arra, 
hogy a német proletáriátus aktív be- 
avatkozhassék.

— N agy k a ta sz tró fa  egy  népünne
pélyen. Roheimből táviratozzék: Egy 
népünnepélyről hazatérő teherautó, ame
lyen Őtvenketten ültek, gondatlan haj
tás következtében belezuhant a négy 
méter mély Maser-patakba. Zuhanás 
közben az autó fölborult és maga alá 
temette az utasokat, akik közül három 
szörnyethalt, tizenkettő súlyosan és 
harminc könnyebben megsebesült.

— S zeren csétlen ség  m unkaközben.
Kanizsáról jelentik: Csóti István lakatos
inas, Katona Ferenc kanizsai géplakatos 
műhelyében dolgozott. Munkaközben rá
esett a motorra és a lendilőkerék el
ütötte a fejét. Súlyos koponyacsonttö
rést szenvedett. Beszállították a köz
kórházba, ahol haldoklik.

— V illám csapás az országúton . Ka
nizsáról jelentik: Rövid János kanizsai 
gazdálkodó csütörtökön reggel kocsijá
val tanyájáról a városba akart menni. 
Útközben vihar támadt és egy villám 
lecsapott a kocsira. A villám mindkét 
lovat agyonsujtotta. A kocsiban ülők
nek semmi bajuk sem történt

— Az olasz király Londonban.
Londonból jelentik : G yörgy angol 
király a ’Guildhallban rendezett ün
nepségeken egy kis aranyszekrényt 
ajándékozott az olasz királyi pár
nak. Lapjelentések szerint Mussolini 
miniszterelnök táviratot küldött az 
agnol kormányhoz, amelyben kéri 
az angol nép előtt annak hangsúlyo
zását, hogy a modern Olaszország
nak íeghöbb vágya az uj történelmi 
plattfornion együttlialadni Angliával.

— Uj adóíönök Dárdán. Dárdáról 
jelentik: A pénzügyminisztérium /A’- 
lipargics Dervis volt dárdai adófönö- 
köt fölmentette állásától jós helyébe 
Miroszávlyevics Milánt nevezte ki.

— Házasság. Pali Böske (Stara- 
kanizsa) és Milialcic Zsarkó főszol
gabíró (Kováéivá) a szuboticai gö
rög keleti templomban május 29-én; 
csütörtökön tartották esküvőjüket.

Belpolitikai fordulat előtt
A parlam ent elnapolását több miniszter is helyteleníti 

Rendkívüli ülésszakra hívják össze a parlam entet
Beogradból jelentik : A parlament 

elnapolása és a király elutazása el
lenére politikai körökben egyre in
kább megerősödik az a meggyőző
dés, hogy a mostani állapot sem
miesetre sem tarthatja magát októ
ber 20-ig. Az az elégedetlenség, a 
mely az ellenzék részéről olyan éle
sen nyilvánul meg, kifejezésre jut a 
radikális-párt egyes csoportjaiban 
is, amelyek azt hangoztatják, hogy 
már az elnapolási határidő letelte 
előtt lényeges változás várható.

Davidovics, Koroscc és Spaho 
együttes kihallgatása a királynál 

{tápot adott annak a várakozásnak, 
L amellyel sokan politikai fordu’a'ra 
számítanak. Az ellenzéki vezérek ki
fejtették a király előtt nézetüket a 
parlament elnapolásáról és a több
ségi jog megsértéséről. Jó forrásból 
származó értesülés szerint a király 
megértéssel fogadta az ellenzéki 
vezérek előterjesztéseit és kifejezte 
azt a kívánságát, hogy rövid időn 
belül változás álljon be a politikai 
helyzetben.

Bizonyosra veszik hogy a király c’̂ ra kiküldendő képviselőket Sta-1 érdeklődőt szívesen lát és meghív az 
- - ’ 67 yadia f/zcs’ clr- Perícs Ninkó, dr. Stambilk ünnepi aktusra.már a legközelebbi napokban fogadj 

Bledben az ellenzéki pártok veze
tőit, időközben pedig Beogradban 
megindulnak a pártközi tanácskozá
sok, amelyekek a válság megoldá
sára az uralkodó elé terjesztendő 
javaslatot fogják kidolgozni.

A kormány tagjai közül is néhá- 
nyan nem csinálnak titkot abból a 
felfogásukból, hogy az elnapolás 
nem felel meg a parlamentárizmus 
követelményeinek. így Trifunovics 
Misa és Lízunovies Nikola minisz
terek kijelentették, hogy kisebbség
gel nem lehet kormányozni és a 
radikális párt nem térhet el tradíciói
tól. Több miniszter és párttag azo
nosítják magukat ezzel az állás
ponttal. .

Jovanovics Ljuba missziója 
Politikai körökben ismét Jovano-

vics Ljuba személye van előtérben, ltana.es vasárnap este hattól kilencig
mint a legközelebbi napok dezignált\n\ést tartott. A minisztertanács fog- folyt azon a címen, hogy az állam-
miniszterelnöke, akinek a szemé
lyéhez a király is ragaszkodik. A 
kombinációk szerint valószínűleg 
már legközelebb megkísérlik újból a 
koncentrációs kormány alakítását, 
amelynek Jovanovics Ljuba állna az
élén. Az uj kormányalakítás úgy I Montenegró, Hercegovina ós Bosz- 
válna lehetővé, hogy teljesítenék azlnia ellátatlanjai között fognak ki- 
ellenzéknek úgy a király előtt, mint I osztani.

— Baleset tolatás közben. Fgics, — Nem rabolták ki szentai gyil- 
alázs subotieai 23 éves vasúti kosság áldozatát. Szentéről jelen-Bal

munkást csütörtökön este a pálya
udvaron súlyos baleset érte. Egics 
vagontolatás közben egy vagont 
akart megállítani, közben azonban 

a gép még egy vagont tolt előre. 
Égies jobb kezefejét a vagon össze
zúzta. A vasutast súlyos sérülésé
vel beszállították a kórházba.

— Bácskai lakodalom. Novisadról 
jelentik: Bulkesz községben IFfót’r
Nikolas' vagyonos sváb földesgazda vetek értekezlete szerdán délelőtt 
kilrizasitotta a fiát és a több napig megállapította annak a válaszjegy
tartó'lakodalmon négyszázötven szeJzéknek szövegét, melyet Nérnetor- 
mélvt k?otl vendégül. A lakodalmon szaghoz a katonai ellenőrzés ujra- 
elíogvott két telién, egy borjú, kétjvaló megkezdése ügyében intéz, 
disznó, tömérdek baromfi, két zsák! — Iskolásgyermekek első áklozá-
nullás liszt és több hordó bor.

— Megnyílt az uj járványkórliáz 
Beeskereken. Becskerekről jelentik: 
Becskerek uj járványkórházát. amely
•í ír nokban készült el. csütörtökön botra meg első áldozását a Ferenc- szét fosztva tyuzni. a i<ar igen nagy. 
L ite Ili Város ünnepélyes külsősé-; icmli templomban ünnepélyes szent- A villan, több helyen becsapott.
Eek között. Az ni .iárványkórbazzal; inise keletében. Az áldozás után a j.ja „varsilni mcav. elutazik, okvetlen 
egyidejűleg a mellette épült bak < gyermekek atvoiutaK a Nép-an lie, , bizt,tSiisa lakásál betöréses-lopás ellen, 
teorologiai állomás és megkezdi mii-1 almi sikerül gverinekeloadást ren-1 Rossilu-Panderc liókigazKatősága. Alek-
ködését. dezlek. amelyen megjelent Győr-“ siutdrovu uhea L Telefon 3—50.

a néphez intézett kiáltványban han
goztatott követelését, amely szerint 
a parlamentet rendkívüli ülésszakra 
hívják egybe és ennek következté
ben a kisebbségben maradó Pasics—
Pribicsevics-kornuinynak le kellene
mondania és ezután bízná meg a | Népkör a gyermekek számára tánc
korona Jovanovics Ljubát a koncén- {mulatságot rendezett
tráeiós kormány alakításával. Az 
ellenzéki körökben azt hiszik, hogy 
Jovanovics Ljubának ezúttal sike
rülni tog a koncentrációs kormány 
megalakítása és az ellenzéki pártok 
meg vannak győződve, hogy ez a 
változás már a legközelebbi napok
ban bcdil.

A klubok ülései lyának  fe la v a tá sa . Vasárnap délelőtt 
A radikális klub csütörtök d é í- jfé l 11 órakor ünnepélyesen felavatják a 

előtt ülést tartott, am elyen a kor-J subotícai Singer Bernát Szeretetház
many több tagja is résztvett. Az 
ülésen a képviselők ismét kerüle
teik kívánságait és sérelmeit tették 
szóvá és élesen bírálták egyes mi
niszterek működését. Foglalkoztak 
a képviselői napidijak kérdésével is 
és a képviselők a parlamenti szünet 
alatt is követelik napidijaik kiutalá-
sát. Végül megválasztották a b riisz - | intézmény anyagi gondoktól mentesen 
szeli interparlamentáris konferen-j fenntartható legyen, továbbá minden

és liadzsi Aiexics személyében.
A muzulmán klub is ülést tartott 

csütörtökön, amelyen elfogadták a 
part által a néphez intézendő kiált
vány szövegét. Spaho dr. csütörtök 
este Sarajevóbu utazott és távolléte 
alatt Beogradban dr. Hrasnica he
lyettesíti.

A demokratapárt főbizottsága 
ugyancsak ülésezett tegnap. Az 
ülésen a pártsajtó és a párt-alap 
létesítésének ügyéről tárgyaltak, 
majd megállapították a főbizottság 
iulius 6-án tartandó plenáris ülésé
nek napirendjét. Ezen az ülésen 
Davidovics Ljuba a politikai hely
zetet és az ellenzéki blokk állás
pontját. Marinkovies Voja pedig az 
alkotmányrevizióra vonatkozó ja
vaslatát fogja ismertetni.

A minisztertanács ülése
Beogradból jelentik: A miniszter-

lalkozott az ellenzéki blokk vezetői
nek királyi kihallgatása következté
ben beállott politikai helyzettel.

A pénzügyminiszter bejelentette, 
hogy Bulgáriából 150 vagon tbuza 
érkezett Grúzba, amelyet Dalmácia,

tik: Pldvsics György meggyilkolása 
ügyében a rendőrség folytatja a nyo
mozást. Eleinte azt hitték, hogy Plav- 
sicsot, amikor holtan feküdt az ueca 
kövezetén, ismeretlen tettesk kifosz
tottak A rendőri nyomozás során 
azonban kiderült, hogy Plavsicsnak 
semmiféle holmija nem veszett cl.

— Németország katonai ellenőr
zése. Parisból jelentik: A nagykő-

sa a Ferencrendi templomban. A su- 
boticai Eerencrendiek plébániájához 
tartozó ötszáz iskolásgyermek áldo
zócsütörtök reggel nyolc órakor tar-

gycvica Dragoszláv főispán is. A. 
műsorban a zárda növendékeinek 
énekkara. Kuranda Erzsiké. Zárkó- 
ezv Aranka. Fehér Ödön. Kocsmár 
Lujza. Mikies Ivan és Matkovies La
jos működtek közre, egy vallásos 
szinnüi szerepében pedig Máté Erzsi
ké. Garai Erzsiké. Szabó Veronka, 
Nagy Erzsiké. Grizsák Katica. Kis- 
Nagv Teleki A., Mackó József, Már
ton András. Mátron Béla és Pálfi 
Imre jeleskedtek. Előadás után a

A dobrudzsai dobrovoljácok 
gyűlése. Novisadról jelentik: A 
dobruzsal dobrovoljácok jitnius 1-én 
gyűlési tartanak Novisadon, amelyen 
a Szerémség Bánát. Bácska. Bara
nya dobrovoljác szervezetei is részt- 
vesznek.

— A Zoidókórhdz szü lészeti o szt í-

kórhazának szülészeti és nőgyógyászati 
osztályát. Az ünnepélyes felavatáson 
résztvesznek a zsidókórházat fenntartó 
jótékony és emberbaráti egyesületek 
vezetői és a vidékről igen sok érdek
lődő. A kórház vezetősége azokat, akik 
alapítvánnyal és támogatással hozzájá
rultak ahhoz, hogy a nemes hivatásu

— K uglizóest és táncm ulatság  a  
Népkörben. Holnap, szombaton este 
táncmulatsággal egybekötött kuglizóest 
lesz a Népkörben. A mulatság alkalma** 
hói a bort a Népkör néhány vezető- 
tagja adományozza a téglaalap javára. 
A rendezőség elsőrangú cigányzenéről 
gondoskodott. A Népkör vezetősége 
fölkéri a tagokat, hogy a kitűnőnek 
ígérkező mulatságon minél nagyobb 
számban vegyenek részt.

— öngyilkossági kísérlet szembaj 
miatt. Becskerekről jelentik: Boga
ras Tamás begaszentgyörgyi segéd- 
jegyző öngyilkossági szándékból 
zsirszódát ivott. Beszállították a 
becskereki közkórházba. Tettét sú
lyos szembaia miatt követte el.

— Százötvezer dináros letét tör
ténete. Friedmann Dezső subotieai, 
ékszerész ellen, mint ismeretes, a 
subotieai törvényszék előtt eljárás

rendőrség főnökét 150.000 dinárral 
meg akarta vesztegetni. Friedmannt 
a törvényszék elsőfokon felmentette 
ugyan, de a legfoglalt 150.000 dinárt 
bírói letétben kezelték a törvény
széken addig, mig a per jogerősen 
elintézve nincs. Néhány nappal ez
előtt Friedmannt kiutasították az 
országból és ő már el is hagyta Ju
goszláviát. Ma a subotieai törvény
széken megállapították, hogy Cseb- 
zanin Lázár törvényszéki iroda
igazgató még a múlt év decemberé
ben kiszolgáltatta Friedinannak a 
letétet. Ennek megállapításával egy
idejűleg Pavlovlcs István törvény
széki elnök Csebzanint azonnal fel
függesztette, az ügyészség pedig 
hűtlen kezelés címén eljárást indí
tott ellene.

— Pusztító zivatar Novisadon. 
Novisadról jelentik: Szerdán éjjel II 
óm tájban óriási zivatar dühöngött 
Novisadon. A víztömegek eltorla
szolták a csatornákat és ezáltal víz 
alá kerfüt a Hid-ucca. a Bogdán-ucca 
és a Sokolska-ucca egv része. A 
házak másfél méteres vízben álltak. 
A víz behatolt a lakásokba is. A ki
vonult tűzoltóság csak több órai ne
héz munka után tudta a viz egy ré- 

Ferenc-szét kiszivattyúzni. A kár igen nagy.

ltana.es
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Egypíomtól
szenvedett

Svédország 8 : 0-ra legyőzte Belgiumot
Párisból jelentik: A footbalitorna !al ány nem fejezi ki hűen az erő

viszonyokat, mert a belgák legalább 
annyit támadtak, mint a svédek, 
akik kitűntek gyors esatárjátékuk- 
kal.

Olaszország Lnxenburg 2:0. 
Pershing Stadion. Biró: Richard 
(í'raneiaország). Az olasz csapat 
küzdelem után győz. A luxeuburgi 
csapat feltűnést keltett jó játékával.

......... . .............  Uruguay- Egyesüli Államok 3:0.
ner iáelgiummal szemben kevés jBergcrey Stadion. Bíró: Barette. Az 
eé lv t iósoltak. Jmugi.ax csapat játszva verte meg

. . . .  ,( . . ~.,J ellenfelet. Az amerikai csapat egyLyyiptm n -  J - Ő percj.  sem jutott szóhoz.
(1:0). Stade Paris. Bíró: Coilinsr
(Spanyolország). Tízezer néző. Aj A szerdai eredmények.

csapat migy bahze^ncsé- A fooMIo1iinpiász szcrdili Iiapján
sti jatszo.t. Az 5 a puc. cn fcgyíj i (-;Sí 7/s 2/ovíí7;/?z —  Svájc találkozása 
tom a vedelem hibájából megszerez- érdeklődés középpontjában.

Ötödik napján — csütörtökön a 
íavoritcsapaiok • közül Belgium és 
Magyarország váratlanul vereséget 
szenvedtek. A legnagyobb meglepe
tést a magyar csapat kudarca okoz
ta. amely Egyiptom csapatától ke
mény, küzdelem után, 3:0 arányban 
kaputt ki. A belga tizenegy veresé
ge szintén nagy feltűnési keltett, 
mert mindenki az ö győzelmüket 
várta a svédekkel szemben, akik-

te<i vezető gólt. Magyarország a 
gól titán döntő fölénybe kerül. A 
i4-ik percben Braun, Jenny kornerét

kapu előtt kavarodás támadt, a biró 
egész érthetetlenül 11-est ítélt a Sport 
ellen, a büntetői ugast azonban Takács 
bravúrosan kivédte. A 32-ik percben 
Takács a gólvonalon fogott egy labdát; 
a vasutasok gólt reklamáltak, de a biró 
nem ítélte meg. A második félidőben 
a Sport támadott többet, a vezető gólt 
mégis a vasutasok szerezlek meg, úgy, 
hogy egy éles labda Csisztai lábáról 
a hálóba pattant. A kiegyenlítő gólt 
Bokor lőtte a 25-ik percben.

A Zsákban, amely jó teljesitményi 
nyújtott, a két hátvéd Bence és lspá- 
novics végzett nagy munkát. Jó volt 
Stróbl is, aki úgy a védelemben, mint 
a támadásban megfelelt. A Sport csa
patában egyénileg Bokor tűnt ki, aki 
jobbszélső posztján is nagy hasznára 
volt csapatának. Fellnernek jó napja 
volt, úgyszintén Takács kapusnak is, 
aki néhányszor szépen mentett.

SzRíTC—Sloga 1:0 (0:0). Bajnoki. 
Biró: Hováczky Péter. A munkáscsapat 
megérdemelt győzelmet aratóit a játék
tudást testi erővel pótló Sloga fölött, 
amelynek mai összetételében nincs semmi 
kilátása sikerre. Az első félidőben erős 
iram, változatos játék, amely azonban 
egyik félnek sem hozott eredményt. A j
'"’Z . . .  r- ’.iT r’ í?i> ..i.„ i__r.uA mérkőzés, amely a Colonínes | S7(finet után az SzMTC fölénybe került,

Stadionban zajlott le. rendkívül he-Íj'.tCi'Lll civilig MHlIvlvl . . , 1 C v ' i í  » •Fn/in/nt
f ' B T p ö Y T 'X i ö ű  verté vissz,, a'csc- 
S .kzatos 'n ikéar tám ad o k
■« u-i- » !,/>’ • A ik  n e r c b e n  v e v 7Ó - 3 H jl lIO , \ C l l t l l lL I I . s  id ln d ü U S u l i ,  J .
Y t_ ‘ t\. -A ih percncii vCoZt He »• ‘Cit'tr-ii Kfík melcir liclvzc-V i f  ‘  i  r  r  ’  r \ v  í  ' t in  '1 í 1 ó v * *17 PÍTVÍK I ^ A d jC  U S d ld ld l  IS , zOK I L t s

' ; t ó  b ő S a S X a s i ^ ^  l’e'"

r< “ h-ndófu de a T w ir o k  Csehszlovákia ll-esböl Viezeh ré- 
e'.‘T ‘ eivótöe,' lefutásokkal 'i 'isé riő L ap a , a második félidőbe,, közép- 

í fáS'q Vfivinbm a i iabb £ “ k r r f l t ó f í e r ^  szabályos játékidő

iaéé i M í X i b b m ,  " «  percig „folytatták a kiizdel-

fiié,i siX , dti' t r e S X Í íé k lf é a f y  .O '^osok  etatjük végső
kának a csatársor az oka. amely a

Zagreb:
Gradfunski- Rabi uspiclcr (Manheim) 

3:0. A -zágrebi csapat csaknem állandó 
fölénnyel verte íhanluimi ellenfelét. A 
(iradjanski legjobb része a csatársor 
volt.

Becskerek:
Borac—Kadima 2:0 (0:0). Bajnoki.

Bíró: Mrjics. A Boráéban a csatársor 
volt a legjobb.

Übiiies—Scnwiibisehc 2:1 (0:0). Baj
noki. Biró: Brkies.

Budapest:
MAC—Postás 2:1. Bajnoki.

A BTC atlétikai versenyének erednie* 
nyei. Budapestről jelentik: A BTC csütör
töki atlétikai versenyének eredményei: 
Sulydobás: Orbán (F'Í’G) 13.10. Gerelyve
tés: J. líyurkó FTC) 52.20, 2. Somfai
50.10 ni. Helyből magasugrás: Karlovicz 
(FTC) 1.41 ni.

Becs:
Őstmark— Aniateur 0:0.
Rapid—Briinni Makksibi 3:1.
VCack er— IIcrta 0:0.
Nevezések az oümplászra. Parisból 

jelentik: Az olimpiász atlétikád verse
nyére eddig a kővetkező államok ne
veztek be: Ausztrália 48 atlétával, az 
atlétika minden ágában. Dánia az atlé
tika minden ágába, braeiaország svéd,

de a kedvezően indult akcióst a Sloga 
durva játékkal szétrombolta. A bíró
Gabricsot a 22-ik perben kiállította. A. . . . . . . . .  ,
győztes volt a 4-ik percben lefutás- «'"<»• tokozásban, vnlam.lt,
gól érte el a munkáscsapat, amelynek I könnyű at etikában (lorosorszas az. 
leo-iubb emberei Barna II., Mncsák é . at valamennyi aíaban. bvedorszas
Beretka voltak. A Slorfban a közvetlen atlétikában, Koros es romai birkózás-

..ól előtt tehetetlen volt. A közvet-gte-’ k"0 'I nicgwcrze^je, an11 a Y* 
jen v édelem is sok hibát csinált: jna  ̂ majdnem sikerült, de sZe oaly^-
Diri az ey.Aik gólt könnyen védhet-hai1, c‘er(
te volna. Az egyiptomiak, akik sze- | l’)1„r0, 110111 a^^a !nc  ̂ es ’ÁY. 
rencsével nyerték meg a mérkőzést,di0,~es„ J :í aranyhal c.rlonietlenul 
gyorsak, energkiusak, de technikai
felkészültségben alatta maradnak az I Svájc 41. meg nem ítélt gól miatt 
európai elitcsapatoknak. A spanyolja mérki)2úsi mcgóvia.9 • r _ 1 1 M

* 1

btró rossz volt. Írország Bulgária 1:0. Az Írek
Svédország—Belgium 8:0. Colom-g yönge játékot nyújtottak. A Volga-

bes Stadion. Biró: Andersen. A bel-írok a lettekkel 
gák játéka csalódást keltett. A gól- képviselnek.

egyenlő já tékerő t

Eáceka—SzUvia (Osijek) 5:0 (2:0) Ba-íkapu elöli, lövés helyett'csak tologatlak a 
rái/áiíos. Bíró: Krausz. Az, osijc'ki vendég-1 labdái. A 28-ik percben végre Kovács 
C‘\,pat 'átéka — őszintéi, szólva. ■ csalt,- jj iei'dulasbol lőtt labdaja. a, hálóba akad) 
fiúst, kellett. A közönség azt várta, hogy k meg. \z osijeki csanal ezután megenibe- 
szép és ötletes foiballjátékol mutat be a 8 ,<4le magát, támadásba ment ál, de ukciói- 
Hávia. ahelyett azonban látott egy csa-2 Rat a Bácska védelem könnyen parírozta, 
y lol. amely ugyan nincs híján ,i. kelíöj \ z utolsó percekben Marcikics a. hátvédek 
technikai tudásnak, de erélytelen, lassú j hibájából ölre szaporította a gólok szá- 
('•- főleg nem elég,állóképes. '. suboli-1 mát. A győztes csapatban a csatársor volt, 
faiak. ak:k jeh nlog jó formában vannak. L, legjobb.•Feltűnést keltett Polyákovies jó 
;;z ( ./ó-- idő ;d;d! könnyen folóbekemked-§ formája, akt lassan leküzdi idegességéi és 
ü k az o ijekleknek, akiknek az az egyet-í nyugodtan átgondolt.m játszik. A közvel- 
1 a m,ad:a'1'öl;, hogy néhány tartab'kkal j jvll vé'kdom könnyű dolgát biztosan vé- 
; lli.'k ki. Az első félidőben a Bácska a!,g jj gczlo. Az osijeki csapatban a csatársor 
Hegedte szóhoz, jutni a vendégcsapatod j nyujíob figyelemreméltó,. A bidfsor és a
iii'dvn.ck balfsma és köz\ etlen vé'lclme 

-z/ilvnn tehetetlen voll. A vezető gólt
közvetlen védelem gyönge. Egyedül a een- 
terhall Penlele löl k'dtu'nk néhány szép

’.íaieikics lütle a 17-ik percben: nrvanó 5 ([(duói, ne egyébként ö in indiszponált volt.
s/.erezte tneg rá öt percre a másodikat is. 
A "vers eredmény uian a subolicaiak lát- 
haPdag kiméllék énjükét és a vizes tá
laién e-ek a mezőnyben dolgoztak elég

\ kanos pár labdát bravúrosan védeti. 
Krausz bíró jól vezette a j.átékol.

(<Ln. . Sport—Zsák 2 :2 (1 :) . Bajnoki. Bíró:
zó,,,.,, é- elég «ülcles-'i,. A Slá\ iának eloSOrcsics. Egyenlő ellenfelei: küzdelme, 

lm  e félidőben csak egvszer voll kedvező SP0,'! szebben, a vasutasok erélyc- 
oóllu lyzele. de a haló- /eket,, oh soká Js-’bben játszó,fák. Az első öt percben 
*,/.•..v.i'z.dl. bogy Gullies még idejét" n b -|Sport-fölény, a Zsák azonban jól védc-

, . . , ,d ie  \  s z ü n e t u tá n  Bácska, tá rna - Jkezelt. A vezctögólt a Sport szerezte
dn^nk fnly atódlak: busz percig nyomasz
tó sub'di'H fölény. A IS ik pereim ?o- 
l áimvim lahdá.áxal íludies kiugioll és 
f/ódl lőtt. Xéháns \eszélvlcl«n Slá\ia-r» •

nr <r F agmeiszter révén, aki a tizen- 
hatosról a labdát védhetlcuül lőtte a 
vasutas-hálóba. A gól után a Zsák in- 
ditotl veszély o.-» ostromot, amelynek 
folyamén a ?0-ik percben Ro*dics Li-akcuj következett. m?iid ismét a Bácska

veim at a támadó szerepéi, islénk nm-jegyenlített. Változatos mezőnyjáték kö- 
ied-1 vetkezeti, mindkét részről több ^ól-

védelem volt jó.

Sombor:
Sombori Sport—Sand 3:1 (2:1) Bajnoki,

Ibii*: Csajághy. A mérkőzés, amely rend
kívül Imvcs \oll, csak részben nyujloll él
vezetes sportot. Az. első lelidóbon uu,(g 
\alóban szép és szemnektetszö játékot 
produkált mindkét esapa!, a második feU 
idő azonban már bikaviadalhoz hasonlí
tott, nmei ven a testi erő vitte tt főszere
pet. Az unfair játékban a Sau<l játékosai
vezettek, akik közül végül a bíró Harasz-5 
tit kénytelen \olt kiálliíam, hogy a mér
kőzés rendes lefolyását biztosítsa. Az első 
félidőben erős, de fair küzdelem. A S-ik 
percben Siflis kapus hibájából Aláver gólt 
lö. *A il-ik percben Beleslin könnyelmű
sége komorhoz juttatja a somboriakat, de 
a korner eredményű len. Elénk mezőny
játék után a Sand nyomult föl és komért 
ért el. A 22-ik percben Siflis egy hosszú 
lövési kiejt, a szemfüles sombori csatárok 
rárohanlak és nagy tumultusban a labdát 
a gólba vágják. A Sand a gólra heves tá 
madásokkal Itdel. de egy eredménytelen 
komorén kívül mást nem tud elérni. A 
35 ik percben végre Weisz elhúz Bach 
melleit és \ édhetetlen gólt lö. A második 
félidőben a Sand mindenáron egyenlíteni 
akar. \ subolicai játékosuk erélyes, sőt sok
szor durva játékba kezdtek. A somboriak 
közel húsz percig védekezésre szorullak 
és csak aztán szabadulnak hd invid időre.
A játék utolsó negyedórája már szinte 
élői veszélyes tempóban folyik. \ Sand fö 
lénybe kerül, csatárai azonban a legjobb 
helyzeteket elrontják. A fü-ik percben Be
leslin a tiz«‘hatoson belül kézzel üti h* a 
labdái, a bíró tizenegyest ítél. amelyet 
Káics értékesít. A Sportban Káies, Sulyok 
és Bach váltak ki. A Sandban Beleslin — 
Ko\ ács hátvédpár ismélbebizonyitotla kü
lönálló klasszisát. Siflis kapus gyönge 
\olt: a. Sand veresége is elsősorban neki 
inlajdonilható. Csajágh\ rossz Ítélkezései
vel csak zavarta a játékot. Hossz napja 
voll

Amateur—Kanizsa 2:1 (2:0) Bajnoki, 
leró: I henkovics. Az A ma four, nmei vnek 
gólokkal kelleti volna nyerni a mérkőzési, 
b llünüeri rosszul játszott. \ kanizsaiak 
ezzel szemben lelkesen küzdőitek, úgy 
hogy méltán rászolgállak a kedvező ered
ményre. Az Amateur vozid(,^0lját Csillag 
szerzi meg tizenegyesből, ugyanő mgj.i a 
második gólt i -. A szünet után n sornbo- 
iiak v i-s’z.nesnek és a kanizsaiak néliány 
vés'élyes támadást vezetnek. A 25-ik 
percben a kámzsái '’enter /ArPm etem gól.
!* I 'a\ i’ az en dménven. \z 'rnab urbólí* • -i

ban. Svájc könnyű atlétikában.

A le g fin o m a b b  te r p e n tin e s

CiPŐKRÉA

,i Bácskának lö.bb' k. <1 j vetkezeti, mindkét részről több nól- (' 'Ha/ \áb ki, n, kanizsaiak kö:. i| peilia | 
volt. de a csfUáiok a I helyzettel. A 28-ik percben a Sport. kö/a elb u védelem.

zönyj-iték kt»z.bi u a Bácskának löbb k 
TCZÖ rtiilll lyzalc

ROSSIJA-FONCIÉRE
biztosi tó- és viszontbiztosító társaság

Tiiz-, é le t-, betörés-, jégb iztositá s

Fiókigazgatóság:
Suboisca, A leksandrova uKca 4.

(H osB Íj& -F anciére p a lo ta )

E. SZÉCSl
„ P H I L A T E L I A "

bélyegkereskedés 'Snhoticáu, a ftíposla mellett. At* 
hurnok minden nagyságban, katalógusok Áfichtl. 
Serif. ívért, Zumstein, Kobt 1924-es kiadásokban 
kaphatók, Megvételre keresek minden mennyiségben 

használt 57Y5. bélyeget.

Vajdasági magyar büszke letietsz a>ra I 
Ha Kvckuslől veti órát akasith. tM ’

/a fiúra |

-̂.1
Koncyeu hajlik a megfázásra? iu!- 
s gosan érzéken? ? I-:ijd:;J:nai( eóiUa- 
pűják es a testet crő.itik a yaiódi

K Fellcr-féle Eisa-fluidd H eszközöli le
mosások és beőSHsQlések. Sókkal 
erősebb, kiadósába és jobb, mint a 
sósboiszesz. Mint fog-, logbus-, száj- 

s fejböráp ?!ószcr 25 eve kedvelt. 
Csomagolással es portóval cgyűlt 3 
dupbiüveg vagy egy különleges, üveg 
24 dinár; 3b dupláin eg vagy 12 kill n- 
leges üveg 214 dittái és ló százalék 
felár. Szétkiildi Feller V. Jenő gyógy
szeres.'. Stubica doaja központ lSö 
(Horvátország) 9130

zA szerkesztésért felelős dr. PENVVI S l'ERi y c . Nyomatott a kiadótulajdonos Minerva (ezelőtt llriesntegyci Napló) Nyomda es Lapkiadó R.-T. kőilorKét.népéu Suboticán.

vnlam.lt



